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СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ БІЗНЕС-КЛУБІВ  
У ФОРМУВАННІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ 

Встановлено, що в умовах глобальної економічної нестабільності та зростання ролі сталого розвитку 
зростає значення бізнес-клубів як об’єднань підприємців, орієнтованих на формування довгострокових стратегій 
розвитку бізнес-середовища. З’ясовано, що сучасні бізнес-клуби в Україні стають не лише платформами для обміну 
досвідом, а й активними учасниками соціально-економічних трансформацій, сприяючи формуванню культури 
сталого підприємництва. Проведене дослідження показало, що ключовими напрямами розвитку бізнес-клубів є 
зміцнення партнерських мереж, підвищення рівня освітніх програм для підприємців, цифровізація комунікацій та 
впровадження соціально відповідальних ініціатив. Визначено, що ефективна стратегія розвитку бізнес-клубів 
базується на інтеграції принципів сталого розвитку в усі напрями їхньої діяльності, активній взаємодії з 
державними інституціями та міжнародними організаціями. Наведено практичні рекомендації щодо вдосконалення 
управлінських та комунікаційних стратегій бізнес-клубів у напрямі  формування сталого розвитку країни. 

Ключові слова: бізнес-клуб; стратегія розвитку; сталий розвиток; партнерство; корпоративна соціальна 
відповідальність; підприємництво. 

Табл.: 3. Бібл.: 10. 

Постановка проблеми. Унаслідок активного розвитку підприємництва в Україні та 
зростання потреби в економічному відновленні країни останніми роками зростає роль 
бізнес-клубів як осередків формування лідерства, інноваційного мислення та соціальної 
відповідальності бізнесу. Проте недостатня сформованість стратегій їх розвитку знижує 
ефективність впливу таких об’єднань на реалізацію цілей сталого розвитку України. Це 
зумовлює потребу у науковому обґрунтуванні стратегічних підходів до розвитку бізнес-
клубів як важливого чинника сталого розвитку держави. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останні дослідження підтверджують 
важливість формування ефективних механізмів підтримки підприємництва та розвитку 
бізнес-спільнот. О. Лабунська проаналізувала організаційно-економічну модель бізнес-
акселератора як структури, що забезпечує інституційну підтримку підприємницьких 
ініціатив [2]. Р. Кукурудз розкрив значення мережевої взаємодії та партнерських відносин у 
сучасній економіці, що є основою функціонування бізнес-клубів [1]. Є. Сірий і 
Л. Заславська зосередили увагу на питаннях інституційної підтримки самозайнятості 
молоді [5], а М. Стаєцький визначив еволюцію підходів до розробки конкурентних 
стратегій, які можуть бути застосовані в діяльності бізнес-клубів [6]. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Проведений аналіз 
наукових публікацій свідчить, що в більшості досліджень розглянуто загальні питання 
сталого розвитку, корпоративної соціальної відповідальності та стратегічного управління 
підприємствами. Водночас відсутній ґрунтовний аналіз ролі бізнес-клубів як інституцій, 
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що сприяють формуванню сталого розвитку країни, а також не визначено ефективні 
стратегії їхнього розвитку в умовах післявоєнного відновлення економіки України. 
Недостатньо дослідженими залишаються напрями інтеграції принципів сталого розвитку 
в діяльність бізнес-клубів, механізми взаємодії з різними суб’єктами ринку.  

Мета статті. Головною метою цієї статті є дослідження сучасних стратегій розвитку 
бізнес-клубів у напрямів формування сталого розвитку країни, визначення ключових аспе-
ктів їхньої діяльності, що сприяють економічній, соціальній та інституційній стійкості, 
обґрунтування рекомендацій щодо підвищення ефективності їх функціонування в Україні. 

Виклад основного матеріалу. У сучасних умовах важливе місце в бізнес-
середовищі посідають бізнес-клуби, діяльність яких охоплює освітні програми, 
менторство, організацію бізнес-форумів, благодійні та соціальні ініціативи, спрямовані 
на розвиток підприємницького середовища в країні. Згідно з даними ООН та 
Організації економічного співробітництва та розвитку (OECP), одним із ключових 
чинників сталого економічного розвитку є активна участь бізнесу в досягненні Цілей 
сталого розвитку. Для досягнення цих цілей необхідні платформи, які забезпечують 
постійну взаємодію між підприємцями, державними структурами, освітніми 
установами та громадським сектором. Бізнес-клуби виступають такими платформами, 
створюючи соціальний капітал, що базується на довірі, взаємодопомозі та розвитку 
лідерства. Основні функції бізнес-клубів, їхній зміст та вплив на сталий розвиток 
економіки наведено в табл. 1. 

Таблиця 1 
Основні функції бізнес-клубів, їхній зміст та практичний вплив  

на сталий розвиток економіки країни 

Функція Зміст функції 
Значення для бізнесу  

та економіки 
Відповідність цілям 

сталого розвитку 

Освітня Проведення тренінгів, майстер-
класів, конференцій, менторсь-
ких програм для підвищення 
підприємницької та управлінсь-
кої компетентності учасників 

Зростання рівня впроваджен-
ня інновацій у підприємницт-
во, розвиток лідерських на-
вичок 

Ціль 4 - якісна освіта;  
Ціль 8 - гідна праця та 
економічне зростання 

Комунікаційна Формування мережі професій-
них зв’язків, обмін інформацією 
між підприємцями, залучення 
партнерів і інвесторів 

Покращення ділового кліма-
ту; створення нових форм 
міжрегіональної кооперації 

Ціль 17 - партнерство 
заради сталого розвит-
ку 

Соціальна Участь у благодійних ініціати-
вах, підтримка освітніх і волон-
терських проєктів, реалізація 
програм КСВ 

Підвищення рівня соціальної 
згуртованості, довіри до біз-
несу; розвиток культури кор-
поративної відповідальності 

Ціль 10 - зменшення 
нерівності;  
Ціль 11 – сталий розви-
ток міст і громад 

Інноваційна Сприяння створенню стартапів, 
організація акселераційних про-
грам, впровадження цифрових 
технологій у бізнес 

Активізація інноваційного під-
приємництва; підтримка ста-
ртапів; залучення інвестицій 

Ціль 9 – інновації та 
інфраструктура  

Економічна Підтримка розвитку малого і 
середнього бізнесу, формування 
партнерських зв’язків між ком-
паніями, спільні інвестиції 

Посилення економічної стій-
кості регіонів, зростання кон-
курентоспроможності суб’єк-
тів господарювання, форму-
вання нових робочих місць 

Ціль 8 - гідна праця та 
економічне зростання 

Інституційна Формування правил взаємодії, 
стандартів щодо ведення бізне-
су, етичних кодексів і внутріш-
ньої корпоративної культури 

Зміцнення інституційної дові-
ри; підвищення рівня прозоро-
сті бізнес-середовища; розви-
ток саморегулювання 

Ціль 16 – мир та спра-
ведливість  

Інтеграційна Налагодження співпраці між 
бізнесом, державою та громад-
ськістю, участь у спільних еко-
номічних і соціальних проєктах 

Підвищення ефективності 
державної політики; розроб-
лення нових форматів управ-
ління розвитком 

Ціль 17 - партнерство 
заради сталого розвитку 

Джерело: розроблено авторами. 



№ 4 (44), 2025  ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ 
 

ТЕОРЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

50 

Отже, бізнес-клуби є не лише інструментом взаємодії підприємців, а 

мультифункціональними соціально-економічними системами, що формують синергічний 

ефект у процесі сталого розвитку. Зокрема, через освітні програми та менторські ініціативи 

формується людський капітал, а завдяки соціальній та інституційній діяльності – 

підвищується довіра до бізнесу, зміцнюється його легітимність у суспільстві. Особливої 

уваги заслуговує інноваційна складова діяльності бізнес-клубів. У сучасних умовах 

цифровізації економіки саме бізнес-клуби стають лабораторіями практичного 

впровадження цифрових технологій, цифрового маркетингу, бізнес-аналітики. Вони 

сприяють поширенню нових знань і бізнес-практик, формуванню умов для появи спільних 

стартапів та інвестиційних ініціатив. Це підтверджується результатами дослідження 

«European Business Network 2023», за якими близько 40 % інноваційних стартапів у ЄС 

були започатковані за участю або підтримкою бізнес-спільнот та кластерних об’єднань [8]. 

В українських реаліях аналогічні тенденції простежуються у діяльності провідних бізнес-

клубів м. Києва, м. Львова, м. Харкова та м. Одеси, які активно залучають менторів, 

інвесторів, освітні платформи для розвитку підприємницьких ініціатив.  

Водночас на регіональному рівні бізнес-клуби відіграють роль соціальних інноваторів, 

які не лише розвивають бізнес, а й ініціюють місцеві проєкти - від програм з професійної 

перекваліфікації до створення спільних хабів для ветеранів і молодих підприємців. 

Окремий напрям їхньої діяльності - участь у формуванні національної політики сталого 

розвитку бізнесу. Завдяки відкритим дискусійним майданчикам і тематичним форумам 

бізнес-клуби стають учасниками процесу формування управлінських рішень, забезпечують 

зворотний зв’язок між підприємцями та державними структурами. Вони сприяють 

розробленню заходів щодо підтримки малого та середнього бізнесу, розвитку інклю-

зивності, гендерної рівності, цифровізації економіки. 

У сучасних умовах можна виокремити декілька типів моделей функціонування біз-

нес-акселераторів, адаптованих до різних форматів взаємодії бізнесу, державних 

структур і спільнот, на які можуть орієнтуватися і бізнес-клуби.  

Грантова модель базується на зовнішньому фінансуванні державних програм і 

спрямована на підтримку молодих підприємців, однак її стабільність часто обмежена 

часовими рамками грантів. Пайова модель передбачає отримання частки в бізнесах 

учасників, що стимулює результативність, але потребує професійної експертизи та 

високої якості проєктів. Платна модель орієнтується на самофінансування через 

внески членів клубу або партнерів і ефективна за наявності попиту на освітньо-

консультаційні послуги у країні. Змішана модель поєднує у собі кілька джерел доходу 

- пайові, грантові чи корпоративні, забезпечуючи баланс між соціальною місією та 

фінансовою стійкістю. Внутрішньоінституційна модель, що функціонує в межах 

освітніх чи корпоративних структур, формує сталі партнерства та забезпечує їх 

інтеграцію з науковими або галузевими ініціативами. Найбільш гнучкою вважається 

гібридна модель, яка поєднує елементи різних підходів і дозволяє адаптувати 

діяльність бізнес-клубу до ресурсних можливостей, стратегічних цілей і потреб 

локального бізнес-середовища середовища [2]. 
За даними дослідження Київської школи економіки, значна частина українських 

підприємств зазнала втрат через воєнні дії, проте зберегла потенціал до адаптації та 
відновлення завдяки гнучким формам співпраці й мережевим об’єднанням, що створюють 
нові можливості для розвитку підприємництва [9]. Після 2020 р., особливо в умовах війни 
та цифровізації економіки, відбувся перехід до гібридної моделі, яка поєднує функції 
нетворкінгу, акселерації, освіти й соціального партнерства. Саме цей формат дозволяє біз-
нес-клубам бути мобільними, гнучкими та ефективними у взаємодії з різними секторами. 
Згідно з даними Європейської Бізнес-Асоціації (EBA, 2024), понад 60 % українських 
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бізнес-клубів реалізують освітні або соціальні ініціативи, що безпосередньо корелює з 
Цілями сталого розвитку ООН [7]. Це свідчить про еволюцію від закритих клубних 
спільнот до відкритих платформ економічної взаємодії. З практичного погляду, така 
трансформація відповідає європейським тенденціям, де соціальна відповідальність бізнесу 
є частиною стратегічного управління підприємством. 

Дослідження World Bank Group  свідчить, що організації, у яких забезпечено високу 
участь членів у прийнятті рішень, демонструють на 35–40 % більшу стійкість у періоди 
економічної нестабільності [7; 10]. Для України цей чинник має особливе значення, 
оскільки бізнес-клуби виступають майданчиками адаптації малого та середнього 
бізнесу до умов війни, дефіциту ресурсів і трансформації ринків.  

У контексті післявоєнного відновлення економіки України доцільним є посилення ролі 
бізнес-клубів у структурі регіональної економічної політики. Це потребує формування 
єдиних стандартів діяльності, розроблення етичних кодексів, створення системи 
сертифікації клубів і механізмів державного партнерства. Важливим напрямом є інтеграція 
бізнес-клубів із закладами освіти, що дозволить поєднати їхні практичні компетенції з 
академічними знаннями. Додатково слід стимулювати цифрову трансформацію таких 
організацій. Міжнародна співпраця також має стати пріоритетом для українських бізнес-
клубів. Партнерство з європейськими й американськими асоціаціями дозволить адаптувати 
найкращі практики у їх діяльність, отримати доступ до нових фінансових і освітніх 
ресурсів, розширити присутність українського бізнесу на глобальному рівні. 

Зовнішнє середовище бізнес-клубів характеризується високим рівнем 
невизначеності, але водночас і потенціалом до зростання. Політичні умови в Україні 
мають як стимулюючий, так і стримувальний ефект. Позитивним є курс держави на 
підтримку малого та середнього бізнесу, партнерство з міжнародними організаціями, 
розвиток програм менторства та бізнес-освіти. Водночас воєнний стан, зміни у 
законодавстві, мобілізаційні процеси та часті коливання податкової політики створюють 
перешкоди для стабільного функціонування бізнесу в Україні. Економічна складова 
середовища свідчить про високий рівень інфляції, падіння купівельної спроможності 
населення та скорочення обсягів внутрішнього попиту, що знижує фінансову активність 
підприємців. Проте з іншого боку, в Україні посилюється роль локальних бізнес-
ініціатив, зростає значення грантової підтримки, донорських програм і формування 
партнерських мереж. Бізнес-клуби дедалі частіше стають майданчиками, через які 
відбувається поширення економічних знань, формування інвестиційної культури та 
розвиток нових бізнес-моделей. Соціальні чинники відіграють особливо важливу роль у 
функціонуванні бізнес-клубів. Відбувається зростання суспільного запиту на 
самореалізацію, професійне вдосконалення та взаємодопомогу серед підприємців. 
Підприємці прагнуть до створення не лише ділових, а й соціально спрямованих проєктів, 
що формує нову культуру ведення бізнесу – культуру співпраці, етичного лідерства та 
соціальної відповідальності. Водночас сьогодні у нашій країні спостерігається поступове 
омолодження аудиторії учасників бізнес-клубів, зростання участі жінок у 
підприємництві, поширення молодіжних і ветеранських ініціатив. Технологічний фактор 
є одним із найпотужніших стимулів розвитку: більшість бізнес-клубів активно 
використовують цифрові інструменти управління, комунікації та маркетингу. Це сприяє 
оптимізації організації їхньої діяльності, її розширенню та ефективному плануванню 
заходів. Впровадження CRM-систем, аналітичних інструментів і технологій штучного 
інтелекту дозволяє бізнес-клубам більш точно ідентифікувати потреби учасників, 
персоналізувати контент і підвищувати ефективність управління.  

Конкурентна перевага бізнес-клубів формується переважно за рахунок якості 
контенту, активності спільноти, рівня довіри між учасниками та розвитку партнерських 
програм. Для визначення перспектив їхнього розвитку доцільно використовувати різні 
методи стратегічного аналізу [4], зокрема SWOT-аналіз (табл. 2).  
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Таблиця 2 
SWOT-аналіз діяльності бізнес-клубів в Україні 

Сильні сторони  Слабкі сторони  

• високий рівень горизонтальних комунікацій і довіри 
між учасниками; 

• гнучкість організаційної структури та здатність адапту-
ватися до зовнішніх змін; 

• поєднання бізнес-освітньої, комунікаційної та соціаль-
ної функцій; 

• наявність унікальних експертів і менторів, що форму-
ють якісний контент; 

• можливість залучення міжнародних партнерів, грантів і 
соціальних інвестицій; 

• розвиток цифрових інструментів управління та онлайн-
комунікацій 

• обмежена фінансова стійкість через залеж-
ність від членських внесків; 

• нерівномірність розвитку між регіонами та 
незначна державна  підтримка; 

• відсутність єдиної системи оцінювання 
ефективності діяльності; 

• недостатня цифрова грамотність окремих 
учасників; 

• вузьке охоплення аудиторії поза великими 
містами 

Можливості  Загрози  

• інтеграція у європейські та глобальні бізнес-мережі; 

• співпраця з ЗВО, бізнес-школами, інноваційними центрами; 

• залучення жінок, ветеранів та молоді до підприємництва; 

• використання грантових програм міжнародних органі-
зацій;  

• розвиток корпоративних форматів членства та бізнес-
освітніх акселераторів 

•  макроекономічна нестабільність, воєнні 
ризики, скорочення інвестицій; 

• висока конкуренція з боку освітніх онлайн-
платформ і бізнес-шкіл; 

• міграція підприємців за кордон і скорочен-
ня внутрішнього попиту; 

• недостатня увага держави до розвитку 
малого бізнесу 

Джерело: розроблено авторами. 

З урахуванням проведеного SWOT-аналізу та тенденцій зовнішнього середовища 
визначено п’ять ключових стратегічних напрямів удосконалення діяльності бізнес-
клубів, які систематизовано в табл. 3. 

Таблиця 3 
Основні стратегічні напрями вдосконалення діяльності бізнес-клубів 

Стратегічний 
напрям 

Практичні інструменти 
реалізації 

Очікуваний ефект Індикатори оцінки ефе-
ктивності 

Системна коорди-
нація та розвиток 
бізнес-клубного 

сектору 

Створення Національної 
асоціації бізнес-клубів; 
формування єдиної бази 
даних і комунікаційного 
порталу; підтримка регіо-
нальних центрів розвитку 
підприємництва 

Консолідація ринку, підви-
щення довіри та професій-
ного рівня учасників, поси-
лення міжрегіональної 
співпраці 

Кількість зареєстрованих 
клубів; частка клубів, 
інтегрованих у націона-
льну мережу; індекс 
репутаційної довіри 

Цифрова трансфо-
рмація управління 

Впровадження CRM/LMS-
платформ; розвиток онлайн-
бізнес-академій; застосу-
вання big data для персона-
лізації освітніх програм 

Підвищення ефективності 
управління, зменшення ад-
міністративних витрат, роз-
ширення географії учасників 

Рівень цифровізації про-
цесів; коефіцієнт залуче-
ності; зниження адмініс-
тративних витрат  

Розвиток партнер-
ських мереж 

Формування партнерств з 
університетами, громада-
ми, фондами; участь у 
міжнародних програмах  

Посилення інноваційного 
потенціалу, зростання інвес-
тиційної привабливості, обмін 
міжнародним досвідом 

Кількість партнерських 
проєктів; обсяг залуче-
них коштів; рівень між-
народної участі 

Стратегічні орієн-
тири розвитку 
бізнес-клубів 

Освітні програми для кері-
вників; сертифікація мене-
джерів спільнот; обмін 
досвідом через стажування 

Підвищення ефективності 
управління, стабільність  
бази членів, зростання репу-
тації сектору 

Кількість сертифікованих 
менеджерів; рівень лоя-
льності учасників; серед-
ній термін членства 

Соціальна орієнта-
ція та корпоратив-
на відповідальність 

Програми підтримки вете-
ранів, молоді, жінок; "Зе-
лені" ініціативи та екоосві-
та; бізнес-наставництво та 
освітні гранти 

Підвищення соціальної до-
віри до бізнесу, формування 
позитивного іміджу підпри-
ємств, підтримка інклюзії 

Кількість соціальних 
ініціатив; охоплення 
цільових груп; кількість 
медіависвітлень 

Джерело: розроблено авторами. 
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Запропоновані напрями покращання діяльності мають на меті не лише підвищення 
ефективності функціонування бізнес-клубів, але й формування умов у напрямі сталого 
розвитку економіки загалом. Системна координація сектору забезпечить створення 
єдиного аналітичного простору, стандартизацію методів роботи та інтеграцію 
локальних ініціатив у національну політику ведення бізнесу. Це дозволить налагодити 
міжрегіональні зв’язки, підвищити доступ до фінансування та створити єдину базу 
даних активних підприємців і менторів. На основі таких даних можна проводити 
аналітику економічної активності регіонів, прогнозувати розвиток сектору малого та 
середнього бізнесу і впроваджувати адресну підтримку. 

Цифрова трансформація дозволяє бізнес-клубам функціонувати за принципом 
цифрової спільноти, де аналітика, зворотний зв’язок і персоналізація стають 
інструментами сталого розвитку. Електронні платформи та система онлайн-освіти до-
зволяє охопити підприємців у малих містах і сільських громадах, формуючи умови для 
вирівнювання розвитку окремих регіонів.  

Розвиток партнерських мереж відкриває можливості для міжнародної інтеграції. 
Співпраця з програмами Youth Business International, Young Americas Business Trust та 
іншими дозволить бізнес-клубам залучати інвестиції, реалізовувати освітні проєкти й 
обмінюватися досвідом управління сталими ініціативами. Участь у подібних програмах 
також підвищує міжнародний імідж України як країни з високим рівнем 
підприємницької культури. Водночас на регіональному рівні розвиток партнерств між 
бізнес-клубами, місцевими органами влади та освітніми закладами сприятиме появі 
локальних бізнес-хабів - осередків економічного зростання громад. 

Стратегічні орієнтири розвитку бізнес-клубів забезпечать підвищення 
управлінської компетентності, стабільність діяльності та ефективне використання 
ресурсів. Впровадження системного підходу до управління бізнес-клубами через 
навчання, сертифікацію та обмін досвідом дозволить стандартизувати їх процеси, 
підвищити якість сервісу, знизити ризики. Не менш важливим є напрям соціальної 
орієнтації та корпоративної відповідальності, що формує соціальний капітал і 
позитивний імідж підприємств. Бізнес-клуби мають можливість реалізовувати 
ініціативи, що відповідають Цілям сталого розвитку ООН. Запровадження програм 
бізнес-наставництва, стажувань для молоді, освітніх грантів та екологічних ініціатив 
сприятиме розвитку інклюзивного підприємництва й формуванню соціально 
відповідального бізнес-середовища. 

Запропоновані стратегічні орієнтири розвитку бізнес-клубів визначають напрями 
їхньої трансформації у дієвий інструмент сталого економічного зростання України. 
Реалізація системної координації, цифрової трансформації, формування партнерських 
мереж, професіоналізації управління та соціальної орієнтації забезпечує підвищення 
ефективності діяльності бізнес-клубів і розширення їхнього суспільного впливу.  

Висновки і пропозиції. У результаті проведеного дослідження визначено, що 
бізнес-клуби є важливою складовою сприяння розвитку сучасного підприємництва в 
Україні. Вони виконують не лише комунікаційну, а й освітню, інноваційну та соціальну 
функції, формуючи простір для обміну знаннями, досвідом і ресурсами між 
представниками бізнесу, науки, влади та громадськості. 

Аналіз зовнішнього середовища засвідчив, що головними чинниками впливу на 
розвиток бізнес-клубів сьогодні є політична нестабільність, економічна невизначеність, 
цифрова трансформація та зростаюча роль соціальних ініціатив. Водночас поєднання 
технологічних інновацій, міжнародної підтримки та високого рівня самоорганізації 
створює сприятливі умови для подальшого розвитку цих інституцій. У ході проведеного 
SWOT-аналізу встановлено, що сильні сторони бізнес-клубів (гнучкість, партнерська 
взаємодія, якісний освітній контент) переважають над слабкими, а наявні можливості 
здатні компенсувати зовнішні загрози. Це свідчить про стратегічну спроможність 
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бізнес-клубів адаптуватися до сучасних викликів і забезпечити стійке функціонування 
навіть у складних соціально-економічних умовах. Бізнес-клуби доцільно розглядати як 
стратегічний ресурс економічного та соціального оновлення України.  

У роботі обґрунтовано п’ять ключових стратегічних орієнтирів розвитку бізнес-
клубів: створення системи координації сектору, впровадження цифрових технологій 
управління, формування партнерських мереж, підвищення професійної компетентності 
менеджменту та посилення соціальної відповідальності бізнесу. Їх реалізація сприятиме 
підвищенню конкурентоспроможності підприємницьких спільнот, розширенню 
можливостей їх міжгалузевої взаємодії, формуванню інклюзивного підприємництва та 
інтеграції України у міжнародний економічний простір. 

Актуальним напрямом подальших досліджень є розроблення моделі національної 
системи розвитку бізнес-клубів, яка інтегрує цифрові, освітні та соціальні елементи у 
єдину мережу підтримки підприємництва. 
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An analysis of scientific publications shows that most studies address general issues of sustainable development, corpo-

rate social responsibility, and strategic management of enterprises. At the same time, there is no thorough analysis of the role 

of business clubs as institutions that contribute to the sustainable development of the country, and no effective strategies for 

their development in the context of Ukraine's post-war economic recovery have been identified. The areas of integrating 

sustainable development principles into the activities of business clubs, mechanisms for interaction with government struc-

tures, the public sector, and international partners remain insufficiently researched.  

The study found that business clubs are an important component of Ukraine's entrepreneurial ecosystem, contributing 

to the development of small and medium-sized businesses, the formation of social capital, and increased economic stability. 

They perform educational, communication, innovation, and social functions, creating an environment for the exchange of 

experience between business, science, government, and the public. An analysis of the external environment showed that the 

development of business clubs is influenced by political instability, digitalization, economic uncertainty, and social change, 

but their flexibility and ability to self-organize create conditions for sustainable development. The SWOT analysis confirmed 

that the strengths of business clubs outweigh their weaknesses, and the existing opportunities allow them to compensate for 

the impact of external threats. The proposed strategic guidelines — sector coordination, digital transformation, development 

of partnership networks, professionalization of management, and strengthening of social responsibility — will contribute to 

increasing the competitiveness of entrepreneurial communities. Further research should focus on the quantitative assessment 

of the effects of business clubs' activities and the development of a national model for their development. Therefore, business 

clubs should be considered a strategic resource for Ukraine's sustainable economic and social growth. 

Keywords: business club; development strategy; sustainable development; partnership; corporate social responsibility; 

entrepreneurship. 
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